

大学生楼顶建“多肉花房”

“这是碧绿悬枝的玉坠、柔软养手的紫羊绒、无刺硕叶的仙人球、两瓣对称的生石花、花红叶绿的虎刺梅……”4月1日,在郯城县“素心花房”里,大学生姚成双向记者介绍自己培育的近百个“多肉”植物的花色品种。

大学生姚成双是位80后,毕业于四川师范学院。因为多肉植物有很多肉肉,比较饱满可爱,其生命力也很顽强,所以姚成双对“肉肉”十分偏爱。从2012年开始,她就利用家里的楼房顶,引进种植多肉植物,并通过实践摸索掌握了种植“肉肉”技巧,在微店上进行销售,靠多肉植物闯出了一条致富路。目前比较抢手的白牡丹、吉娃娃、玉露、熊童子、梦露、奥利维亚等多肉植物都是她自行培育出来的。每一盆多肉植物价格不等,有一二十元的,也有上百元的。姚成双楼顶建花房,种植多肉植



在楼房顶上的“素心花房”里,大学生姚成双(左)高兴地介绍自己的创意多肉组合。



瞧,这个米老鼠在喷壶里装满了“多肉”种植样子十分可爱。

物,不仅节约土地美化了生活空间,而且还能靠此致富,真是一举多得。

农村大众报通讯员 高军 摄影报道

码头镇基层减负年 清理各类工作群

农村大众报邹平讯 (通讯员张松 李同飞)“现在我们临时建一个工作微信群,各部门负责人及时汇报一下工作进度,以一个星期为界限,工作完成后,微信群的负责人把这个群进行解散。”在一次环保部署工作中,安排工作的分管领导说。这只是码头镇严格落实基层减负工作、进行自我松绑的一个缩影。

2019年3月,中共中央办公厅发出《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,提出了一系列为基层松绑减负的务实措施。迎不完的检查,写不完的材料,填不完的表格,一系列的“完”不了成为基层干部最真实的写照,让基层干部无法脱身,真正的工作晾晒到一边,搞不成调研,办不了实事。

码头镇不断解放思想、担当作为,向形式主义出手。截至目前,全镇解散各种形式的“僵尸”工作群10余个,如检查环保工作小组群,安全责任落实群等,清理各类QQ工作群20余个,删除各种APP手机软件10余个,为担当落实肃清通道,提升工作效率,还基层干部一个良好工作环境。

整合200架无人机 成立飞防联盟

农村大众报嘉祥讯 (通讯员张建宁)4月2日,济宁供销飞防联盟成立启动仪式在嘉祥县梁宝寺为农服务中心举行。

此次济宁供销银鹰飞防联盟的成立,旨在更好更快践行让农民增收、让农业增产的服务理念,为“三农”进步插上科技的翅膀。

济宁供销飞防联盟是市供销社以山东圣地供销农业服务公司为主体,投资近300万元购置30余架大疆、极飞最为先进的无人植保飞机及配套运载车辆,成立济宁供销银鹰飞防大队。并与山东理工大学职业学院合作,在机电工程学院设立“济宁供销植保飞防培训基地”,一期培训优秀飞手38人,打造了一支技术过硬、热爱农业、热爱供销社的无人植保飞防队伍。同时,以银鹰飞防大队为基础,整合系统内外200余架无人机,为推进济宁市农业服务规模化、社会化、现代化提供保障,让植保飞防成为真正的惠民利民工程。

巨野,村村建立志愿服务队

2100余名村级志愿者投身文明实践活动

农村大众报巨野讯 (通讯员谢新华)“我志愿加入新城志愿者服务队,热爱祖国,热爱人民,服务社会,不计报酬,帮助别人,践行志愿精神,传播先进文化,倡导乡村文明,为振兴乡村贡献力量……”3月27日,阳光

明媚,一支整齐的队伍身着统一服装,正在巨野县永丰街道新城村委会大院举行庄重的宣誓仪式,他们个个精神抖擞,声音铿锵有力。

为响应全县“新时代文明实践”号召,新城村党支部以志愿

服务为载体,组建了一支24人的热心肠、素质高、能力强的群众志愿服务队。

作为全省新时代文明实践试点县,巨野县充分发挥村志愿队作用,组织他们积极投入到乡村环卫一体化、生态创森、农业科

技传播、文化惠民和移风易俗、文明家风倡树活动中。

据了解,为扎实推进村级新时代文明实践站规范化建设,巨野县以634个行政村志愿服务队为切入点,因村制宜,按需下单,分门别类制定详细活动计划,2100余名村级志愿者以点带面,带动全县各村文明实践站积极开展活动,统筹实施各类志愿服务项目,传播文明。

中欧(青岛—明斯克)国际班列鸣笛启航

农村大众报胶州讯 (通讯员刘伟)4月2日上午,中欧(青岛—明斯克)国际班列鸣笛启航,搭载货值5000余万元的发动机配件、太阳能组件等,缓缓驶出位于胶州的中国——上海合作组织地方经贸合作示范区青岛多式联运中心,将途径二连浩特口岸到达白俄罗斯首都明斯克,全程历时约22天。

伴随着胶州海关成功获批,胶州市整合山东济铁胶州物流园、中铁联集集装箱青岛中心站、青岛港、中铁国际多式联运有限公司等四方资源,全力建设中国——上海合作组织地方经贸合作示范区青岛多式联运中心。

其中,中铁集装箱青岛中心站是国家铁路总公司在全国布局的18个铁路集装箱中心站之一,



已与全国600个铁路集装箱办理站开展业务往来,建立起与世界上200多个国家和地区的贸易联系。

在此之前,多式联运中心已开通“中亚班列”“中韩快线”“中蒙班列”“中欧班列”“东盟专

线”5条国际班列及乌兹别克斯坦、俄罗斯两个方向的回程班列,开通胶州至乌鲁木齐、西安、郑州、洛阳、宁夏西大滩、成都、新疆库尔勒等7条省际固定班列以及1条胶黄小运转海铁联运班列。

据统计,2018年,多式联运中心累计完成集装箱作业量53.6万标箱,从胶州始发的中欧班列集装箱运量占全省的81%,班列从国家级多式联运示范物流园区驶向风景如画的“一带一路”沿线国家,架起了互联互通的桥梁,结成了经贸往来的纽带。2019年,中国——上海合作组织地方经贸合作示范区青岛多式联运中心集装箱作业量将突破65万标箱,逐渐形成“西联中亚欧洲、南通南亚东盟、东接日韩亚太”的国际多式联运贸易大通道。

潘海霞:从贫困户到养牛大户

农村大众报记者 祝超群 通讯员 王忠友 王娜

刚过了年,潘海霞就咬咬牙花了500块钱从镇上买了一组大衣柜,这是近两年家里添的第二个“大件”。“去年夏天,我出去打工挣了点钱,花了一千多买了台空调。”40岁的潘海霞个头不高,但劲头很足,干事风风火火,遇人笑声先至,她整整齐齐的家和“贫困”似乎有些扯不上关系。不过四年前,潘海霞的一切并非如此。

在聊城市东昌府区张炉集镇花园村,潘海霞的难处摆在大家眼前。丈夫王新患有眼疾,完全没有劳动能力,一儿一女都在上学,一家老小全靠一个女人撑着。虽然家里有几亩地,但种粮食却很难维

持日常开销,即便潘海霞早出晚归地忙活,但常年入不敷出的状态还是让家里陷入了贫困泥潭,随着孩子们的长大,越过越穷的状况更加严重。

总这么穷下去也不是办法,认命更不是潘海霞的性格。2015年,潘海霞东拼西凑了一万多块钱,买了两头牛。从此,这俩牛成了潘海霞全家的希望,更是俩孩子上学的保障。不过由于养殖技术匮乏,再加上资金短缺、管理不善,头一年养牛,工夫搭进去不少,效益却一般。

“第二年,镇政府找了养殖专家来帮忙,我也到处去学技术,现在给牛挂吊瓶,我自己都能办。”

如今,潘海霞颇有自信,聊起养牛眉飞色舞。2017年,潘海霞的养牛技术逐渐成熟,但是资金问题一直束缚着她的养殖规模。当年,张炉集镇相关部门就帮着潘海霞申请了5万元的全贴息“富民农户贷”,这笔钱成了她扩大养殖规模的资本。“她用这笔钱买了五六头鲁西黄牛,还建了几间新牛舍。”张炉集镇副镇长田焕芝说,年底刚卖完牛,潘海霞就还上了贷款。

去年,潘海霞成立了聊城市东昌府区张炉集镇潘海霞养殖场,一下从贫困户成了养殖大户。眼看着潘海霞的养殖事业发展到关键时刻,2018年初,田焕芝带着她申请

了7万元的创业贷款。拿着这笔钱,潘海霞又买了几头牛,去年年底趁着价高卖了5头。“去年底卖了8.5万元,不仅还上了贷款,还多包了几亩地种玉米给牛吃。”潘海霞说,她养牛养上了瘾,今年她准备再买几头小牛。“现在400多斤的小牛才合九千多块钱,而1000多斤的成牛价格到了十三块五一斤,年底肯定还能挣。”

“现在,潘海霞在银行的信誉挺好,她的贷款一般都是当年还清,从不拖延。”田焕芝说,今年镇上准备再帮潘海霞申请几万块钱的贷款以“巩固脱贫成果,打开致富大门”。潘海霞也知道这两年“镇上”

帮了大忙,每次见到田焕芝总喊着要请她去家里吃饭,田焕芝总回一句,“等你真富起来再说。”

养牛4年,潘海霞的人生发生了巨大变化,她不仅从贫困户成了养殖大户,如今还朝着小康生活大步迈进。“潘海霞家里,是来一回变一回样,一回比一回干净,冰箱、空调、衣柜等也都慢慢齐全了。”田焕芝说,虽然政府帮了不少忙,但要脱贫致富,贫困户自身的努力是关键。

今年“三八”妇女节,由于踏实能干会干,潘海霞领到了镇里颁发的“脱贫致富妇女楷模”奖状,这张奖状成了她的宝贝,被藏在了新买的柜子里。“今年女儿毕业要去工作了,儿子也上了初中,我再加把劲,日子肯定越来越好。”有了政府帮扶,再加上自身的干劲,潘海霞这几年顺心不少,本就乐观的她,如今说话间总伴着爽朗的笑声。